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                                                                                               Αθήνα    6-11-2014
Δελτίο Τύπου
Θέμα: Τροποποιήσεις στο δίκτυο λεωφορείων και τρόλλευ 
ΟΙ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΑΘΗΝΩΝ ενημερώνουν το επιβατικό κοινό,  ότι από τη Δευτέρα 10/11/2014, θα εφαρμοστούν οι παρακάτω τροποποιήσεις σε γραμμές λεωφορείων και τρόλλευ, στο πλαίσιο της αναδιοργάνωσης του δικτύου των επιφανειακών Μέσων Μεταφοράς, με στόχο τη καλύτερη συνεργασία τους με τα Μέσα Σταθερής Τροχιάς, τη βελτίωση της εξυπηρέτησης του επιβατικού κοινού, καθώς  και την αύξηση της λειτουργικής απόδοσης των γραμμών.
Α. ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΔΙΚΤΥΟΥ ΤΡΟΛΛΕΥ

· Οι γραμμές τρόλεϊ 3 και 13 ενοποιούνται σε μία νέα γραμμή με αριθμό και ονομασία 3 «Ν. ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑ-ΑΝΩ ΠΑΤΗΣΙΑ-Ν.ΨΥΧΙΚΟ».

· Η διαδρομή της γραμμής τρόλεϊ 14 επεκτείνεται από την Πλ. Παπαδιαμάντη έως την Λαμπρινή (κοινή Αφετηρία με την γραμμή τρόλεϊ 5). Η γραμμή μετονομάζεται σε 14 «ΛΑΜΠΡΙΝΗ-ΛΕΩΦ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΑΣ-ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ».
· Το επιβατικό κοινό που εξυπηρετείτο από την γραμμή 13, θα μπορεί να εξυπηρετείται από την νέα γραμμή τρόλεϊ 3 στην περιοχή του Νέου Ψυχικού και από τις γραμμές τρόλεϊ 5 και 14 στην περιοχή της Λαμπρινής.
Β. ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΔΙΚΤΥΟΥ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ
· Η γραμμή Ε22 μετατρέπεται σε κανονική γραμμή από Express και μετονομάζεται σε 122 «ΣΤ.ΕΛΛΗΝΙΚΟ-ΣΑΡΩΝΙΔΑ». Η αφετηρία και το τέρμα της γραμμής παραμένουν ως έχουν. Πραγματοποιούνται όλες οι στάσεις κατά μήκος της διαδρομής της, ενώ η σύνδεση με το σταθμό μετρό «Ελληνικό» από τη Γλυφάδα πραγματοποιείται μέσω των οδών Γρ. Λαμπράκη και Βουλιαγμένης. 
· Η γραμμή 155 μετατρέπεται σε τροφοδοτική γραμμή στο σταθμό μετρό «ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ», ενώ καταργείται το τμήμα της γραμμής στην Ηλιούπολη, το οποίο εξυπηρετείται από τις γραμμές 201 και 206. Η ονομασία της θα είναι 155 «ΕΛΛΗΝΙΚΟ-ΣΤ.ΑΓ.ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ» και η διαδρομή της η εξής: Αμαξοστάσιο Ελληνικού, Ανώνυμη Οδός, Αεροπορίας, Λαμίας, Τιτάνων, Ιπποκράτους, Φιλελλήνων, Μεγ. Αλεξάνδρου, Καραϊσκάκη, Βουλιαγμένης, Εθν. Αντιστάσεως, ειδικά διαμορφωμένος χώρος του σταθμού Μετρό «ΑΓ.ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ», Υψηλάντου, Βουλιαγμένης, Αλίμου, Αεροπορίας, Ανώνυμη Οδός, Αμαξοστάσιο Ελληνικού. 
Σημείωση: Θα εκτελούνται δυο δρομολόγια από τη σημερινή διαδρομή της γραμμής 155 για την εξυπηρέτηση των σχολικών μονάδων που βρίσκονται στη συμβολή των λεωφόρων Εθν. Μακαρίου και Βουλιαγμένης.
· Η γραμμή 101 μετονομάζεται σε 101 «ΑΛΙΜΟΣ–ΕΛΛΗΝΙΚΟ». Η Αφετηρία της χωροθετείται στη Μαρίνα Αλίμου και το Τέρμα της επί της οδού Θράκης στο Ελληνικό. Η νέα διαδρομή της γραμμής θα είναι η εξής:

α) Στην κατεύθυνση προς την Αφετηρία:

Θράκης, Πλαπούτα, Ιασωνίδου, Ριζούντος, Καισαρείας, Γερουλάνου, πλατεία Ηρώων Πολυτεχνείου, Γερουλάνου, Βουλιαγμένης, Δωδεκανήσου, Ησιόδου, Ιωνίας, Κυθηρίων, Μυρτιδιώτισσας, Ιωνίας, Θεομήτορος, Καλαμακίου, Ποσειδώνος, Μαρίνα Αλίμου μέσω του φωτεινού σηματοδότη που βρίσκεται στο ύψος της οδού Έλλης (Αφετηρία).

β) Στην κατεύθυνση προς το Τέρμα:

 Έλλης, Βασ. Αμαλίας, Αναπήρων Πολέμου, Ελευθερίας, Ποσειδώνος, Καλαμακίου, Θεομήτορος, Ιωνίας, Μυρτιδιώτισσας, Κυθηρίων, Ιωνίας, Ησιόδου, Δωδεκανήσου, Βουλιαγμένης, Γερουλάνου, πλατεία Ηρώων Πολυτεχνείου, Γερουλάνου, Αβέρωφ, Κρώμνης, Τριπόλεως, Ιασωνίδου, Γούναρη, Θράκης, Ελ. Βενιζέλου, Τριπόλεως, Θράκης.
· Η γραμμή 109 μετονομάζεται σε 109 «ΣΤ.ΑΓ.ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ-ΑΝΩ ΚΑΛΑΜΑΚΙ» και επεκτείνεται έως τον χώρο του πρώην Δυτικού Αερολιμένα στο Ελληνικό.Η διαδρομή της θα είναι η εξής:
α) Στην κατεύθυνση προς το Τέρμα:

 Υψηλάντου, Βουλιαγμένης, Δωδεκανήσου, Ησιόδου, Ιωνίας, Θεομήτορος, Ευβοίας, Αρκαδίου, Παπανδρέου, Αγ. Δημητρίου, Επτανήσου, Αλίμου, Ποσειδώνος.
β) Στην κατεύθυνση προς την Αφετηρία:

 Ποσειδώνος, Αλίμου, Βαλλιάνου, Ανθηρού, Καρναβία, Αγ. Δημητρίου, Παπανδρέου, Αρκαδίου, Ευβοίας, Μπιζανίου, Θεομήτορος, Ιωνίας, Ησιόδου, Δωδεκανήσου, Βουλιαγμένης, Εθν. Αντιστάσεως.
· Η γραμμή 201 μετονομάζεται σε 201 «ΣΤ.ΑΓ.ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ-ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ» και μετατρέπεται σε τροφοδοτική γραμμή στους σταθμούς Μετρό «Ηλιούπολη» και «Αγ. Δημήτριος». Η νέα διαδρομή της θα είναι η εξής:
α) Στην κατεύθυνση προς το Τέρμα:

 Υψηλάντου, Βουλιαγμένης, παράδρομο Βουλιαγμένης, Σοφ. Βενιζέλου, Ηρώς Κωνσταντοπούλου, πλατεία Παλ. Πατρών Γερμανού, Κοτζιά, πλατεία 25ης Μαρτίου, Σοφ. Βενιζέλου, πλατεία Εθν. Αντιστάσεως, Ηρ. Πολυτεχνείου, Αργυρουπόλεως, Αλεξιουπόλεως, πλατεία Ηρ. Πολυτεχνείου, Γερουλάνου, Αβέρωφ, Μ. Ασίας.
β) Στην κατεύθυνση προς την Αφετηρία:

Μ. Ασίας, Κομνηνών, Γερουλάνου, πλατεία Ηρώων Πολυτεχνείου, Αλεξιουπόλεως, Αργυρουπόλεως, Ηρώων Πολυτεχνείου, Μ. Αντύπα, Σοφ. Βενιζέλου, πλατεία 25ης Μαρτίου, Κοτζιά, πλατεία Παλ. Πατρών Γερμανού, Ηρώς Κωνσταντοπούλου, Σοφ. Βενιζέλου, Πύρρωνος, Βουλιαγμένης, Εθν. Αντιστάσεως.
· Η γραμμή Α4 μετονομάζεται σε 164 «ΣΤ.ΑΓ.ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ-Κ.ΗΛ/ΠΟΛΗ-ΑΡΓ/ΠΟΛΗ-ΤΕΡΨΙΘΕΑ» και μετατρέπεται σε τροφοδοτική γραμμή στο σταθμό Μετρό «Αγ. Δημήτριος».Η Αφετηρία της ορίζεται στον ειδικά διαμορφωμένο χώρο του σταθμού «ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ». Η νέα διαδρομή της θα είναι η εξής:
α) Στην κατεύθυνση προς το Τέρμα:

 Υψηλάντου, Βουλιαγμένης, παράδρομο λεωφόρου Βουλιαγμένης, αριστερά Σοφ. Βενιζέλου, πλατεία 25ης Μαρτίου, Κυπρίων Ηρώων, Γ. Παπανδρέου, πλατεία Ανεξαρτησίας, Γ. Παπανδρέου, Κύπρου, Γ. Γεννηματά, Κων. Αθανάτου, Αγ. Νεκταρίου, Πριγκιποννήσων, Κων. Αθανάτου.
β) Στην κατεύθυνση προς την Αφετηρία:

Κων. Αθανάτου, Γ. Γεννηματά, Κύπρου, Γ. Παπανδρέου, πλατεία Ανεξαρτησίας, Γ. Παπανδρέου, Κυπρίων Ηρώων, πλατεία 25ης Μαρτίου, Σοφ. Βενιζέλου, Πύρρωνος, Βουλιαγμένης, Εθν. Αντιστάσεως.
· Η γραμμή 154 μετονομάζεται σε 154 «ΣΤ.ΕΛΛΗΝΙΚΟ-ΑΝΩ ΓΛΥΦΑΔΑ(ΠΑΝΟΡΑΜΑ ΒΟΥΛΑΣ)» και μετατρέπεται σε τροφοδοτική γραμμή στο σταθμό Μετρό «Ελληνικό». Η νέα διαδρομή της θα είναι η εξής:
α) Στην κατεύθυνση προς το Τέρμα:

 Βουλιαγμένης, Ιασωνίδου, Γούναρη, Δερβενακίων, Απόλλωνος, Πειραιώς, Ζακύνθου, Προόδου, Απόλλωνος, Δερβενακίων, Γούναρη.

β) Στην κατεύθυνση προς την Αφετηρία:

 Γούναρη, Ιασωνίδου, Ελ. Βενιζέλου.
· Η γραμμή 232 «ΠΕΙΡΑΙΑΣ-ΥΜΗΤΤΟΣ-ΒΥΡΩΝΑΣ» συγχωνεύεται με τη γραμμή 218 «ΠΕΙΡΑΙΑΣ-ΥΜΗΤΤΟΣ-ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ», η οποία θα λειτουργεί από τον Πειραιά μέχρι το σταθμό Μετρό «Δάφνη» στη σημερινή διαδρομή και μετονομάζεται σε 218 «ΠΕΙΡΑΙΑΣ-ΣΤ.ΔΑΦΝΗ».
· Στη γραμμή 237 «ΑΝΩ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ-ΣΤ.ΔΑΦΝΗ» πυκνώνουν τα δρομολόγια και παράλληλα ορίζεται αφετηρία στο σταθμό Μετρό Δάφνης, ώστε να είναι τακτές οι ώρες αναχώρησης. Η νέα ονομασία της γραμμής είναι 237 «ΣΤ.ΔΑΦΝΗ-ΑΝΩ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ».
· Η γραμμή 205 «ΓΛΥΦΑΔΑ-ΣΟΥΡΜΕΝΑ-ΤΕΡΨΙΘΕΑ» τροποποιείται και στις δυο κατευθύνσεις, ώστε να εξυπηρετεί την περιοχή Ευρυάλης. Η νέα διαδρομή της θα είναι η εξής:
α) Στην κατεύθυνση προς το Τέρμα:

 Αλεξ. Παναγούλη, Καράγιωργα, Διαδόχου Παύλου, Αύρας, παράδρομος Ποσειδώνος, Ναπ. Ζέρβα, Ζέππου, παράδρομος Βουλιαγμένης, Ροδόπης, Χαρ. Τρικούπη, Ελ. Βενιζέλου, Βουλιαγμένης, Ιασωνίδου, Γούναρη, Μυκάλης, Βορ. Ηπείρου, Λευκωσίας.
β) Στην κατεύθυνση προς την Αφετηρία:

Λευκωσίας, Αιγύπτου, Κριμαίας, Ελευθέρου Ανθρώπου, Κων. Αθανάτου, Γούναρη, Ιασωνίδου, Βουλιαγμένης, Ελ. Βενιζέλου, Περγάμου, Ροδόπης, παράδρομο Βουλιαγμένης, Σακ. Καράγιωργα, Αλεξ. Παναγούλη, Κων. Καραμανλή
· Η γραμμή Β3 συγχωνεύεται με τη γραμμή Α3  η οποία δε θα διέρχεται από την περιοχή Ευρυάλης στη Γλυφάδα και μετονομάζεται σε Α3 «ΑΚΑΔΗΜΙΑ-ΓΛΥΦΑΔΑ(μέσω λ. Βουλιαγμένης.)».
· Αναστέλλεται η λειτουργία της γραμμής 163 «ΒΟΥΛΑ-ΠΗΓΑΔΑΚΙΑ» λόγω χαμηλής επιβατικής κίνησης. 
· Οι λεωφορειακές γραμμές 114 «ΓΛΥΦΑΔΑ-ΚΑΒΟΥΡΙ-ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗ», 149 «ΓΛΥΦΑΔΑ-ΒΑΡΗ-ΒΑΡΚΙΖΑ» και 170 «ΓΛΥΦΑΔΑ-ΒΑΡΚΙΖΑ-ΒΑΡΗ» συγχωνεύονται σε μια νέα γραμμή με ονομασία 117 «ΓΛΥΦΑΔΑ-ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗ-ΒΑΡΗ», με Αφετηρία στη Γλυφάδα και Τέρμα στη πλατεία Αθ. Διάκου στο Κόρμπι. Η διαδρομή της νέας γραμμής είναι η εξής:
α) Στην κατεύθυνση προς το Τέρμα:

 Παναγούλη, Καράγιωργα, Ποσειδώνος, Κων. Καραμανλή, Αθηνάς, Καβουρίου, Λητούς, Απόλλωνος, Ποσειδώνος,  Βασ. Κωνσταντίνου, Βάκχου, Δυρραχίου, Αθ. Διάκου.

β) Στην κατεύθυνση προς την Αφετηρία:

Πλατεία Αθ. Διάκου, Αιγαίου, Τριπτολέμου, Άττιδος, Δυρραχίου, Ηφαίστου, πλατεία Ηρώων, Βάκχου, Βασ. Κων/νου, Ποσειδώνος, Απόλλωνος, Λητούς, Καβουρίου, Αθηνάς, Κων. Καραμανλή, Ποσειδώνος, Κων. Καραμανλή.
· Τροποποιείται η διαδρομή της λεωφορειακής γραμμής 116 «ΓΛΥΦΑΔΑ-ΒΑΡΗ-ΚΙΤΣΙ». Η νέα της διαδρομή θα είναι η εξής:

α) Στην κατεύθυνση προς το Τέρμα:

 Παναγούλη, Καράγιωργα, Διαδόχου Παύλου, παράδρομο της Ποσειδώνος, Ζέρβα, Αγ. Νικολάου, Γρ. Λαμπράκη, Βουλιαγμένης, Καλύμνου, Βάρης-Κορωπίου, Κίτσι (Τέρμα).
β) Στην κατεύθυνση προς την Αφετηρία:

 Ηρακλέους, Θήτι, Άνδρου, Βάρης-Κορωπίου, 25ης Μαρτίου, Μαραθωνομάχων, 28ης Οκτωβρίου, 25ης Μαρτίου, Μερσίνης, Βάρης-Κορωπίου, Καλύμνου, Βουλιαγμένης, Λαμπράκη, Ποσειδώνος, Καραμανλή.
· Αναστέλλεται η λειτουργία της γραμμής 125 «ΣΤ.ΝΟΜΙΣΜΑΤΟΚΟΠΕΙΟ-ΠΑΙΑΝΙΑ-ΒΑΡΚΙΖΑ» δεδομένου ότι η διαδρομή της καλύπτεται από τις υπάρχουσες γραμμές 120 «ΓΛΥΦΑΔΑ-ΒΑΡΗ(ΠΗΓ/ΚΙΑ)-ΠΡΟΑΣΤ.ΣΤ. ΚΟΡΩΠΙΟΥ» και 308 «ΣΤ.NOMIΣΜΑΤΟΚΟΠΕΙΟ-ΠΑΙΑΝΙΑ-ΚΟΡΩΠΙ». 
· Η γραμμή 207 «ΓΛΥΦΑΔΑ-ΤΕΡΨΙΘΕΑ» συγχωνεύεται με την κυκλική γραμμή 128 «ΓΛΥΦΑΔΑ-ΤΕΡΨΙΘΕΑ». Η νέα διαδρομή της γραμμής 128 θα είναι η εξής:
 Παναγούλη, Καράγιωργα, Διαδόχου Παύλου, Αύρας, παράδρομο Ποσειδώνος, Ζέρβα, Αγ. Νικολάου, Ζαμάνου, Πριγκ. Πέτρου, Γούναρη, Εμμ. Δημελά, Ρήγα Φεραίου, Γούναρη, Ανθέων, Βουλιαγμένης, Αν. Παπανδρέου, Γούναρη, Κων. Αθανάτου, Ελ. Ανθρώπου, Ήβης, Λευκωσίας, Μ. Ασίας, Γ. Γεννηματά, Κων. Αθανάτου, Δ. Γούναρη, Αν. Παπανδρέου, Βουλιαγμένης, Ανθέων, Γούναρη, Πριγκ. Πέτρου, Ζαμάνου, Φοίβης, Θεμιστοκλέους, Αγ. Νικολάου, Γρ. Λαμπράκη, Ποσειδώνος, παράδρομο Ποσειδώνος, Ποσειδώνος, πλατεία Φλέμινγκ, Κων. Καραμανλή.
Στην περίπτωση που οι επιβάτες επιθυμούν πρόσθετες πληροφορίες παρακαλούμε να απευθύνονται στην ηλεκτρονική διεύθυνση του ΟΑΣΑ (www.oasa.gr) και το τηλεφωνικό κέντρο 11185.
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