       ΒΑΣΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΕΝΟΣ ΚΑΤΑΔΥΤΙΚΟΥ ΡΟΛΟΓΙΟΥ
ΥΔΑΤΟΣΤΕΓΑΝΟΤΗΤΑ

Για να παραμείνει ένα ρολόι αδιάβροχο σε βάθος, πρέπει να επιβιώσει από συντριπτικές πιέσεις. Στην OMEGA δοκιμάζουμε όλα τα καταδυτικά μας ρολόγια στο νερό σε ένα ελάχιστο βάθος των 30bar (300 μέτρα/1000 πόδια) αναλόγως το μοντέλο. Όμως το Planet Ocean είναι αδιάβροχο έως και 60bar (600 μέτρα/ 1200 πόδια).

ΒΑΛΒΙΔΑ ΔΙΑΦΥΓΗΣ ΗΛΙΟΥ

Καθώς δουλεύουν σε μεγάλα βάθη, οι επαγγελματίες δύτες μένουν σε ένα σκάφανδρό και αναπνέουν μια μίξη αερίων που περιέχουν μεγάλη αναλογία Ηλίου (He). Η βαλβίδα διαφυγής αποτρέπει τα μόρια του Ηλίου, που διαστέλλονται κατά την αποσυμπίεση, να εκτοπίσουν βίαια το κρύσταλλο αλλά και το οπίσθιο καπάκι του ρολογιού. Στο μοντέλο Planet Ocean, η βαλβίδα διαφυγής Ηλίου, που βρίσκεται στη θέση ώρας 10, λειτουργεί χειροκίνητα. 

Η ΜΟΝΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΕΡΙΣΤΡΕΦΟΜΕΝΗ ΣΤΕΦΑΝΗ

Η 60λεπτη μονής κατεύθυνσης περιστρεφόμενη στεφάνη του Planet Ocean καθιστά εύκολη για τον δύτη την καταγραφή του χρόνου κατάδυσης, ενώ παράλληλα αποτρέπει την περιστροφή της σε λάθος κατεύθυνση, ώστε να αποφευχθεί ο λάθος υπολογισμός του χρόνου κατάδυσης.

ΦΩΤΟΒΟΛΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ, ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ ΚΑΙ ΚΟΥΚΙΔΑ

Υποβρυχίως η μετάβαση από το φως της ημέρας στο σκοτάδι μπορεί να είναι στιγμιαία, έτσι οι διαφορετικοί δείκτες στο ρολόι πρέπει να είναι καθαρά διακριτοί και το καντράν απλό και εύκολο στην ανάγνωσή του. Χάρη στο συνδυασμό της πράσινης φωσφορίζουσας κουκίδας στη στεφάνη και στον δείκτη των λεπτών, το Planet Ocean επιτρέπει στον δύτη να ελέγχει απευθείας την ώρα. Για να κάνει την ανάγνωση ακόμη πιο καθαρή, όλοι οι άλλοι δείκτες και οι ενδείξεις εκπέμπουν ένα χαρακτηριστικό μπλε χρώμα. 

ΑΝΤΙΚΡΑΔΑΣΜΙΚΟ ΚΑΙ ΑΝΤΙΧΑΡΑΚΤΙΚΟ

Η κατάδυση είναι γεμάτη από αναπάντεχους κινδύνους, ειδικά κατά την εξερεύνηση σπηλαίων, ναυαγίων και κοραλλιογενών υφάλων. Το σύστημα NIVACHOC της OMEGA προστατεύει το όργανο ρύθμισης του ρολογιού, ώστε αυτό να παραμένει λειτουργικό ακόμη και αν χτυπήσει σε σκληρές επιφάνειες. Το καντράν προστατεύεται από το αντιχαρακτικό κρύσταλλο σαπφείρου. Στα καταδυτικά ρολόγια της σειράς Planet Ocean, οι περιστρεφόμενες στεφάνες είναι φτιαγμένες από συμπαγές κεραμικό υλικό. 

ΜΕΤΑΛΛΙΚΟ ΜΠΡΑΣΕΛΕ ΜΕ ΕΠΕΚΤΑΣΗ

Το ρολόι ενός δύτη πρέπει να εφαρμόζει καλά γύρω από τον καρπό, επομένως είναι καίριας σημασίας το μπρασελέ να επεκτείνεται, ώστε να μπορεί να φορεθεί το ρολόι πάνω από τη καταδυτική στολή. Στο Planet Ocean αυτή η προσαρμοστικότητα γίνεται δυνατή χάρη στο πατενταρισμένο σύστημα πίεσης και ολίσθησης στην επέκταση του μπρασελέ.

ΑΝΤΙΜΑΓΝΗΤΙΚΟ

Τα μαγνητικά πεδία από τις ηλεκτρονικές συσκευές χειρός, ή αυτές που υπάρχουν στο κατάστρωμα ή ακόμη και κάτω από την επιφάνεια της θάλασσας, μπορούν να απορυθμίσουν το εκάστοτε καταδυτικό ρολόι χειρός. Επιπροσθέτως, ο καταδυτικός εξοπλισμός συχνά περιέχει μαγνητικές συσκευές. Άρα ο μαγνητισμός είναι μια δύναμη που πρέπει να αντιμετωπισθεί. Το Planet Ocean είναι ανθεκτικό σε δυνάμεις ισχύος έως και 15,000 Gauss, σημαντικά ανώτερο από το ελάχιστο όριο της βιομηχανίας, που είναι στα 60 Gauss.

ΚΟΥΜΠΙΑ ΠΟΥ ΔΟΥΛΕΥΟΥΝ ΤΕΛΕΙΑ ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΗ ΘΑΛΑΣΣΑ

Ένα κουμπί πρέπει να δουλεύει τέλεια σε μεγάλο βάθος, μη επιτρέποντας την εισαγωγή νερού στο εσωτερικό του ρολογιού. Αυτή η τεχνολογική πρόκληση αντιμετωπίστηκε επιτυχημένα από την OMEGA. Όλα τα κουμπιά στους καταδυτικούς μας χρονογράφους είναι πλήρως λειτουργικά κάτω από το νερό. 

