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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                        ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ
ΝΟΜΟΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ 



ΔΗΜΟΣ  ΠΑΛΛΗΝΗΣ                                                               
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α                                                                                
22 – 02 - 2022 συνεδρίασης του  
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ                                                                                                       
ΔΗΜΟΥ ΠΑΛΛΗΝΗΣ                                                                          
ΑΔΑ:  ΩΣ1ΙΩΞΚ-Ζ4Π
ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦ: 008/2022 
                                                                                    ΠΕΡΙΛΗΨΗ:
ΠΕΡΙ: Συζήτηση και λήψη απόφασης επί της σχεδιαζόμενης Εγκατάστασης Χώρου Στάθμευσης οχημάτων του Δήμου Βριλησσίων στην περιοχή ΒΙΟΠΑ (Κλεισθένους & Αναπαύσεως) στη Δ.Ε. Γέρακα. 
Σήμερα στις 22 του μηνός  ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ του έτους 2022, ημέρα ΤΡΙΤΗ και ώρα 19:00 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Παλλήνης, κατ ́ εφαρμογή της των άρθρων 64 και  67 του Ν. 3852/10, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν μέχρι σήμερα και σύμφωνα με τα οριζόμενα στις 932/2021 και 933/2021 εγκυκλίους  και σε συνδυασμό των όσων προβλέπονται στο άρθρο 10 της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (αρ.Φυλ.55/τ.Α'/11-03-2020) "Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού COVID-19 και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής του" , συνήλθε σε  ΕΚΤΑΚΤΗ συνεδρίαση κατόπιν της υπ΄ αριθμ. 004/21-02-2022 πρόσκλησης του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΣΜΕΡΟΥ, ο οποίος και προεδρεύει στην συνεδρίαση.  
Η εν λόγω συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε με τη διαδικασία της τηλεδιάσκεψης, προκειμένου να συζητηθεί και να ληφθεί απόφαση επί του κάτωθι, έκτακτου χαρακτήρα, θέματος:  

Η Εισήγηση του Δημάρχου έχει αποσταλεί με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο.  
Εκλήθη και ο Δήμαρχος, ο οποίος παρίσταται στη συνεδρίαση αφού διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως υπήρχε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο μελών τριάντα τριών (33) μελών παρευρέθηκαν παρόντα τα είκοσι οκτώ (28) μέλη και ονομαστικά οι:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 
ΣΜΕΡΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ- ΑΒΑΡΚΙΩΤΗΣ ΦΩΤΙΟΣ - ΣΤΕΦΑΝΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ-ΜΕΡΤΖΑΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ - ΚΑΡΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ – ΜΟΥΡΤΖΙΑΠΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ - ΜΕΛΙΣΣΑ-ΚΟΛΛΙΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ-ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΣ - ΜΠΑΞΕΒΑΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ - ΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΓΓΕΛΟΣ - ΖΙΝΕΛΗ ΚΑΛΛΙΟΠΗ (ΠΟΠΗ) - ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ - ΔΙΑΚΑΚΗ ΜΑΡΙΑ - ΚΟΥΚΟΥΒΑΟΥ ΔΙΟΝΥΣΙΑ-ΤΣΙΤΖΙΚΑΚΗ ΑΣΠΑΣΙΑ - ΣΩΤΗΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ.

ΔΑΣΚΑΛΑΚΗ-ΠΑΝΟΥΣΗ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΑ - ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΕΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ–ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ- ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ - ΧΑΛΚΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ.
ΚΟΥΝΕΝΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ - ΑΜΟΡΓΙΑΝΟΥ ΜΑΡΙΑ - ΚΟΠΤΗ ΜΑΡΙΑ– ΜΙΛΙΑ.
ΠΑΣΧΑΛΙΔΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ - ΡΙΖΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ. 
Ανεξάρτητοι: ΚΟΥΤΣΙΚΟΥΡΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ-ΜΑΚΡΗ ΡΑΧΗΛ.
ΑΠΟΝΤΕΣ: 

ΜΕΡΤΥΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ- ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ.- ΣΜΥΡΛΙΑΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ - ΚΑΡΚΟΥΛΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ- ΜΗΛΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ.
Παρόντες οι: Πρόεδρος της Κοινότητας Ανθούσας: ΜΑΡΚΟΥΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ.
Πρόεδρος της Κοινότητας Γέρακα ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΛΑΜΠΡΟΣ.
Απών: Πρόεδρος της Κοινότητας Παλλήνης: ΚΟΥΤΡΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ. 
Εισηγούμενος το μοναδικό  θέμα της ημερήσιας διάταξης ο Πρόεδρος του Συμβουλίου είπε:  
Σήμερα κληθήκαμε σε έκτακτη συνεδρίαση με μοναδικό θέμα πρόσκλησης τη συζήτηση και τη λήψη απόφασης, επί της σχεδιαζόμενης Εγκατάστασης Χώρου Στάθμευσης οχημάτων του Δήμου Βριλησσίων στην περιοχή ΒΙΟΠΑ (Κλεισθένους & Αναπαύσεως) στη Δ.Ε. Γέρακα. 
Ο έκτακτος χαρακτήρας προκύπτει εκ του λόγου ότι μόλις χθες, 21 Φεβρουαρίου 2022, δημοσιεύτηκε στη Διαύγεια, και ως εκ τούτου λάβαμε γνώση, η Απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Βριλησσίων που αφορά στη μίσθωση χώρου, προκειμένου να χρησιμοποιηθεί αυτός ως χώρος Εγκατάστασης Στάθμευσης οχημάτων του Δήμου Βριλησσίων, στην περιοχή ΒΙΟΠΑ (Κλεισθένους & Αναπαύσεως) στη Δ.Ε. Γέρακα. 

Καταρχάς καλούμαστε να συμφωνήσουμε για τον έκτακτο  χαρακτήρα της σημερινής συνεδρίασης, για τους λόγους που προαναφέρθηκαν.
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Εγκρίνει καταρχάς τη συζήτηση του θέματος σε έκτακτη συνεδρίαση για τους λόγους που ως άνω αναφέρονται και τη λήψη σχετικής απόφασης. 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στο Δήμαρχο, ο οποίος αναφέρθηκε επί του θέματος ως ακολούθως:

(Ακολουθεί η Εισήγηση του Δημάρχου). 
 «  Την Παρασκευή 18 Φεβρουαρίου 2022, πληροφορηθήκαμε ότι ο Δήμος Βριλησσίων προέβη σε διαδικασίες μίσθωσης ακινήτων επί της οδού Ευήνου και επί της οδού Κλεισθένους, αντίστοιχα στην εντός ΓΠΣ, εκτός σχεδίου περιοχή ΒΙΟΠΑ της Δημοτικής Ενότητας Γέρακα με σκοπό την μετεγκατάσταση του αμαξοστασίου του Δήμου.  Η πληροφορία επιβεβαιώθηκε με την ανάρτηση της σχετικής απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Βριλησσίων στο «ΔΙΑΥΓΕΙΑ» την Δευτέρα 21 Φεβρουαρίου 2022.

Ο Δήμος Βριλησσίων προέβη σε αυτές τις ενέργειες χωρίς καμία προηγούμενη ενημέρωση ή διάλογο, παρά το γεγονός ότι, στις 6 Μαΐου του 2020, ο Δήμαρχος Παλλήνης είχε παρέμβει σε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Βριλησσίων, κατόπιν  ενημέρωσης που έλαβε, κατά την διάρκεια της συζήτησης του θέματος  για τη λειτουργία του αμαξοστασίου εντός της πρώην Ναυτικής Βάσης Βριλησσίων.

Στην άνω παρέμβασή του, ο Δήμαρχος Παλλήνης, είχε καταστήσει απολύτως σαφές προς όλους, ότι ο όποιος χώρος μετεγκατάστασης  του αμαξοστασίου τους θα έπρεπε να αναζητηθεί εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου Βριλησσίων και όχι σε άλλους Δήμους και πάντως σε καμία περίπτωση εντός του Δήμου Παλλήνης. 

Η ρητή   και δημόσια διαβεβαίωση που έλαβε ο Δήμαρχος Παλλήνης, όπως φαίνεται και από τα μαγνητοσκοπημένα πρακτικά, ήταν ότι σε καμία περίπτωση ο Δήμος Βριλησσίων δεν θα προχωρούσε σε αναζήτηση χώρων σε άλλους δήμους χωρίς την προηγούμενη ενημέρωση και συναίνεση του οικείου Δήμου. Διαβεβαίωση που δυστυχώς αποδείχθηκε αναληθής και παραπλανητική ως εκ του αποτελέσματος.

Οι απόψεις που διατυπώθηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο Βριλησσίων σχετικά με την μετεγκατάσταση του αμαξοστασίου τους,  εν’ όψει των εξελίξεων, συνιστούν μια άμεση προσβολή για τους κατοίκους μας, αφού, εν ολίγοις,  αποφασίστηκε η μετεγκατάσταση του αμαξοστασίου   τους,  από  το  χώρο  που  λειτουργεί  ως  σήμερα,  σε  άλλο  Δήμο και «η απόδοση του χώρου σε χρήση από τους κατοίκους των Βριλησσίων» απαλλάσσοντας τους ταυτόχρονα «από την όχληση που δημιουργεί η λειτουργία του χώρου».  Προφανώς στη σκέψη των συναδέλφων του Δήμου Βριλησσίων, οι κάτοικοι της πόλης μας και ιδιαίτερα οι κάτοικοι του Γέρακα είναι πολίτες Β’ κατηγορίας, τους οποίους με υπεροψία θεωρούν ότι μπορούν να αγνοούν.

Θα θέλαμε λοιπόν  να τους ενημερώσουμε ότι για εμάς κανείς δεν είναι πολίτης Β’ κατηγορίας και θεωρούμε απολύτως ανήθικο, προσβλητικό και βαθιά υποτιμητικό, ένας Δήμος να εξάγει   σε  άλλο  Δήμο  ότι θεωρεί ως πρόβλημα,  για  τον  ίδιο αντί να προσπαθεί, με ευθυκρισία και γενναιότητα απέναντι στους δημότες του, να το εξυπηρετήσει στο πλαίσιο των δυνατοτήτων του, κατανέμοντας  έτσι τα βάρη σε αυτούς που έχουν και τα οφέλη. 

Ιδιαίτερα αλγεινή εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι, ενώ, ο Δήμος Βριλησσίων διαθέτει κατάλληλους χώρους για την εγκατάσταση του αμαξοστασίου του, όπως φαίνεται από τις σχετικές αποφάσεις και πρακτικά, επί  μακρά  σειρά ετών, καμία Δημοτική του Αρχή δεν έχει προβεί  μέχρι  σήμερα στις απαραίτητες ενέργειες για την αξιοποίησή τους και την χρηματοδότησή των αναγκαίων έργων.

Αποτέλεσμα  τούτου είναι  να επικαλούνται  σήμερα προσχηματικά  το «οικονομικό»,  την  << πίεση  του  χρόνου>>  και  την «αποφυγή καθυστέρησης» προκειμένου  να καλύψουν τόσο τις συνέπειες της αδράνειας και των μέχρι τώρα παραλείψεών τους,   όσο  και  για να  δικαιολογήσουν την αναζήτηση χώρου εκτός του Δήμου τους.

Επικαλούνται ότι η προτεινόμενη μετεγκατάσταση συνιστά δήθεν «προσωρινή λύση», επίκληση που διαψεύδεται αυτομάτως  από τους όρους της μίσθωσης που περιγράφουν δωδεκαετή διάρκεια και δυνατότητα οικοδόμησης κτηρίων. Ενώ προδιαγράφουν ακίνητο με επιφάνεια τουλάχιστον 1.500 τ.μ.   για  την  ικανοποίηση  των  αναγκών  τους,  προβαίνουν στην μίσθωση 4 συνολικά ακινήτων   εκ  των  οποίων, το πρώτο επί της οδού Ευήνου έκτασης 1.805,65 τ.μ ενώ τα άλλα τρία επί της οδού Κλεισθένους συνολικής έκτασης 714,73 τ.μ., μεταξύ των οποίων μεσολαβεί έτερο ακίνητο και ρέμα.

Σε τι άραγε εξυπηρετεί η διάσπαση του αμαξοστασίου τους σε δύο   αυτοτελείς  και  διακριτούς χώρους  οι  οποίοι  δεν  μπορούν  να  έχουν  καμία  επαφή  και  επικοινωνία  μεταξύ  τους ακόμη και εάν είναι κοντινοί μεταξύ τους; Δεν μπορώ να το απαντήσω, μπορώ όμως να σας απαντήσω, αναλύοντας και τις κυκλοφοριακές συνθήκες της περιοχής ότι θα επιβαρύνει με κυκλοφορία βαρέων οχημάτων όχι μόνο την οδό Αναπαύσεως αλλά και την οδό Ολύμπου την οδό Κλεισθένους και πιθανώς παρακείμενες κάθετες προς την Κλεισθένους οδούς, δυσχεραίνοντας κατά πολύ την κυκλοφορία, υποβαθμίζοντας την οδική ασφάλεια και τελικά το επίπεδο ποιότητας ζωής των κατοίκων της περιοχής.

Αναπάντητο επίσης παραμένει το ερώτημα, εάν θα παραμείνουν εκεί, τυχόν άλλες λειτουργίες της Υπηρεσίας Καθαριότητας που εξυπηρετούνται  σήμερα εντός της Ναυτικής Βάσης   ή σταδιακά θα μεταφερθούν και αυτές στον νέο χώρο εγκατάστασης.

Εμπαιγμό συνιστά η κατ’ επίφαση αναζήτηση κατάλληλου χώρου σε ακτίνα 9 χιλιομέτρων από το Δημαρχείο τους, δηλαδή από το Ζεφύρι έως τα Σπάτα και από το Ζωγράφου έως τον Διόνυσο για να βρουν τελικά μόνο έναν κατάλληλο χώρο στον Δήμο Παλλήνης που τους το είχε ρητά αποκλείσει.

Επειδή συνιστά ευθεία προσβολή όλων των κατοίκων του Δήμου Παλλήνης και ειδικότερα των κατοίκων της ευρύτερης περιοχής της επιλεγείσας εγκατάστασης του αμαξοστασίου, να θεωρείται ο τόπος μας ως χώρος υποδοχής μη επιθυμητών λειτουργιών για τον Δήμο Βριλησσίων.

Επειδή θεωρούμε άκρως αντιδεοντολογικό και αντισυναδελφικό να προχωρούν,  χωρίς  καμία  ηθική  αναστολή, σε τέτοιες  απαράδεκτες  ενέργειες και διαδικασίες, χωρίς καμία  προηγούμενη ενημέρωση του Δήμου μας, «εν κρυπτώ και παραβύστω» και παρά τις δημόσιες διαβεβαιώσεις τους για το αντίθετο.

Επειδή οι συμπολίτες μας δεν οφείλουν να έχουν καμία ανοχή σε θέματα που υποβαθμίζουν την ποιότητα ζωής τους εκ της λειτουργίας υπηρεσιών άλλων Δήμων. 

Επειδή «ουδέν μονιμότερο του προσωρινού».

Επειδή η νομιμότητα της επιδιωκόμενης εγκατάστασης του αμαξοστασίου του Δήμου Βριλησσίων στον εν λόγω χώρο, είναι αμφίβολη και προς τούτο θα προβούμε σε εξονυχιστικούς ελέγχους τόσο δια των υπηρεσιών μας όσο και σε συνεργασία με άλλες συναρμόδιες υπηρεσίες.

Για όλους τους παραπάνω λόγους:

Α) Ενημερώνουμε και προειδοποιούμε, τόσο τους εμπνευστές μιας τέτοιας επιλογής, όσο και τους εν συνεχεία υποστηρικτές της, ότι, με συμμάχους τους πολίτες μας, θα αντισταθούμε με κάθε μέσο και κάθε τρόπο   στις  απαράδεκτες  ενέργειες  του  Δήμου  Βριλησσίων  για  εγκατάσταση  του  αμαξοστασίου  του  στο  Δήμο  Παλλήνης (Δ.Ε. Γέρακα) και σε καμιά περίπτωση δεν θα επιτρέψουμε την υλοποίηση μιας τέτοιας απαράδεκτης και ανήθικης έναντι της κοινωνίας μας απόφασης, την οποία θα καταργήσουμε στην πράξη.

Β) Καλούμε το Δήμαρχο Βριλησσίων, Ξενοφώντα Μανιατογιάννη αλλά και το σύνολο των Δημοτικών Συμβούλων του Δήμου Βριλησσίων ΝΑ ΑΝΑΚΑΛΕΣΟΥΝ ΑΜΕΣΑ ΚΑΙ ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΣΧΗΜΑΤΑ την σχετική απόφασή τους ».

Μετά από διαλογική συζήτηση, της δια τηλεδιάσκεψης διαδικασίας, όπως φαίνεται και στα απομαγνητοφωνημένα πρακτικά, το Δημοτικό Συμβούλιο Παλλήνης, 
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Εγκρίνει την εισήγηση του Δημάρχου. 
 Α) Ενημερώνουμε και προειδοποιούμε, τόσο τους εμπνευστές μιας τέτοιας επιλογής, όσο και τους εν συνεχεία υποστηρικτές της, ότι, με συμμάχους τους πολίτες μας, θα αντισταθούμε με κάθε μέσο και κάθε τρόπο στις απαράδεκτες ενέργειες του  Δήμου Βριλησσίων για  εγκατάσταση του  αμαξοστασίου του στο  Δήμο Παλλήνης (Δ.Ε. Γέρακα) και σε καμιά περίπτωση δεν θα επιτρέψουμε την υλοποίηση μιας τέτοιας απαράδεκτης και ανήθικης έναντι της κοινωνίας μας απόφασης, την οποία θα καταργήσουμε στην πράξη.

Β) Καλούμε τον Δήμαρχο Βριλησσίων, Ξενοφώντα Μανιατογιάννη αλλά και το σύνολο των Δημοτικών Συμβούλων του Δήμου Βριλησσίων ΝΑ ΑΝΑΚΑΛΕΣΟΥΝ ΑΜΕΣΑ ΚΑΙ ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΣΧΗΜΑΤΑ την σχετική απόφασή τους.

Η παρούσα να κοινοποιηθεί στο Δήμαρχο Βριλησσίων, Ξενοφώντα Μανιατογιάννη και στον Πρόεδρο Δημοτικού Συμβουλίου και στους Δημοτικούς Συμβούλους του Δήμου Βριλησσίων.
    Η απόφαση αυτή πήρε τον αριθμό: 008/2022.
                                                                   Το Δημοτικό Συμβούλιο

	         Ο   Πρόεδρος
        Κων/νος Σμέρος                        

	                      Έπονται 27 υπογραφές

	                                                                              Ακριβές απόσπασμα

	                                                             Ο   Πρόεδρος  Δημοτικού Συμβουλίου 

	                                                                          Κων/νος Σμέρος     
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